Pays : Sénégal
FACT SHEET NTA
- = PIB/hbt : 1847 714 FCFA
Monnaie : Franc CFA

Population : 16 300 000 habitants

CONSOMMATION

Consommation moyenne des jeunes et des séniors (en %
de la consommation moyenne a I”age 25-64 ans)

Consommation privée agrégée ( en % de la consommation privée
0-24 ans — 116 - agrégée de I'ensemble de la population)
® 0-24 ans
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| Contrairement aux personnes &gées (65 ans et plus) |
dont la consommation moyenne publique est
légerement inférieure a celle des adultes de 25-64
ans, la consommation moyenne publique des jeunes
de 0-24 ans (116%) dépassent largement celle des

La quasi-totalité de la consommation agrégée des
ménages (95%) est attribuable aux jeunes de 0-24
ans (48%) et aux adultes de 25-64 ans (47%).

adultes. Par contre, la consommation privée des
jeunes et des vieux restent inférieure a la consomma-
tion moyenne privée des adultes.

Consommation totale agrégé ( en % de la consommation totale
agrégée de I'ensemble de la population )

® 0-24 ans
® 25-64 ans
65 ans et +

La consommation totale agrégée des jeunes représen-
tent plus de la moitié de la consommation nationale
(53%). En revanche, celle des adultes et des séniors est
estimée a 42% et 5% respectivement.
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Consommation publique agrégée ( en % de la consommation
publique agrégée de I'ensemble de la population

W 0-24 ans
W 25-64 ans
65 ans et +

Les jeunes de 0-24 ans ont une part importante dans
la consommation publique agrégée, soit 68% du total,
contre 29% pour les adultes et 3% pour les séniors.

REVENU DU TRAVAIL

Les individus agés de 50 ans et plus ont un revenu moyen

ey diavallimovenileny du pevenidultssvall oV er du travail représentant prés de la moitié du revenu moyen
des personnes dans la force d’age 30-49 ans) "

des personnes dans la force de I'age. Leur revenu de

50 ans et + - 62 -— I'auto-emploi vaut 62% de celui des personnes de 30-49

ans. Pour les individus de moins de 30 ans, selon que le

15-29 ans - 30 - travail exercé est salarié ou non-salarié, leur revenu

moyen ne dépasse pas le tiers (1/3) de celui des
= Revenu salarial = Revenu de |'auto-emploi = Revenu total du travail personnes dans la force de |'ége.

Les individus dans la force de I'4ge génerent plus de
la moitié du revenu agrégé de I'auto-emploi, soit 52%
du total contre 26% pour les personnes de 50 ans et
plus et 21% pour les jeunes de moins de 30 ans.

Revenu de I'auto-emploi agrégé (en % de revenu de I'auto-emploi
agrégé de I'ensemble de la population )
® 1529 ans
® 30-49 ans
50ans et +

Revenu total du travail agrégé (en % du revenu du travail agrégé de
I’ensemble de la population )
= 15-29 ans
® 30-49 ans

50 ans et +

DEFICIT DU CYCLE DE VIE

Déficit du cycle de vie = 2139 mds, soit 32% du PIB

= Consommation moyenne @ Consommation agrégée
& = salhoen B Revenu du travail agrégé

Milliards CFA

La consommation moyenne est inférieure au revenu
du travail moyen chez les jeunes jusqu'a 30 ans et
chez les séniors de plus de 63 ans. Ces individus sont
donc économiquement dépendants. Cependant, la
situation s'inverse chez les personnes de 30-63 ans
qui, dégagent un surplus de revenu aprés la
satisfaction de leur consommation.

Revenu salarial agrégé ( en % du revenu salarial agrégé de I'ensemble

de la pepulation )-
® 15-29 ans
® 30-49 ans

50 ans et +

58% du revenu salarial agrégé est détenu par les
adultes dans la force de l'age (30-49 ans). En
revanche, les jeunes de moins de 30ans et les
personnes agées de plus de 50 ans detiennent
respectivement 23% et 19% du revenu salarial
agrégeé.

La moitié du revenu agrégé du travail est produit par les
personnes dans la force de I'age, 22% par les jeunes de
moins 30 ans et 24% par les personnes de 50 ans et
plus.

Ce surplus de revenu est évalué a 1260 milliards
pour 'ensemble de la population de 30-63 ans. En
revanche, le déficit cumulé par les autres groupes
d'age (économiquement dépendants par ailleurs)
s'éleve a 3399 milliards dont 95% provient des jeunes
de 0-30ans. Ainsi, sur I'ensemble du cycle de vie est
observé un déficit global de 2139 milliards représen-
tant 32% du PIB.

RATIO DE SOUTIEN & DD

0,888

Nombre de producteurs effectifs pour
100 consommateurs effectifs

Sur les 30 prochaines années (de 2020 a 2050), le
nombre de producteurs effectifs pour 100 consomma-
teurs va croitre progressivement passant de 86 a 106
producteurs effectifs.
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TRANSFER

En revanche, le potentiel du dividende
démographique décroit progressivement entre 2020
et 2050 passant de 0,89% a 0,345% entre les deux
périodes.

Toutes les données utilisées proviennent de 'ANSD (Agence nationale de la statistique et de la démographie) du Sénégal
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